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12.9. Pustajová Silvie 

12.9. Hauptvogelová Libuše 

22.9. Marchalín Michal 

26.9. Nováková Marta 

30.9. Poulová Emilie 

                     Tajenka za cenu                          
Správně vyluštěnou tajenku křížovky z tohoto čísla odevzdejte na recepci do schránky 
"Paraplíčko" do 20.9.2025.
Výherce bude uveřejněn v příštím čísle Paraplíčka. Výhru předá asistentka Kamila 
Říhová.

Výhercem ze srpnového Paraplíčka se stává p. Dolejšová Hana z 1. patra

Tajenka:

Jméno a patro:Zde odstřihnout:

11.9. Jahodková Marija 

  6.9. Jandečková Jaroslava 

  5.9. Doubek Josef 

  4.9. Fajtlová Ludmila 

10.9. Hejcmanová Květa 
10.9. Modráčková Zdeňka 

305

9.



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Úvodní slovo 

Vážené klientky, vážení klienti,

 Kalendářní léto je ještě v plném proudu, avšak letos si s námi 
počasí zahrává a horké dny se rychle střídají s chladnými, ale 
i tak doufám, že si všichni léto užíváme a snad i proto je 
snesitelnější. Společných akcí se koná během prázdnin méně, 
ale i tak určitě stojí za zmínku hudební vystoupení slečny 
Barbory Marie Šimkové, zahájení výstavy „Známe se z 
fotografie“ v Botanické zahradě v Teplicích a následná 
návštěva našich klientů. Pokračovalo „kamínkování“ v 

Zahradnictví Dvořák a syn, tradiční Dožínky s hudbou a další oblíbené téměř 
každodenní aktivity s geriopracovnicemi nebo s pečovatelkami.
A často vás vídám v zahradě, která je krásnou oázou klidu a kochání se rozkvetlou 
přírodou.
Věřím, že nám počasí ještě vydrží a užijeme si krásné barevné podzimní dny, které 
nám všem přeji.

Dotazníkové šetření

V září proběhne jako každý rok dotazníkové šetření vaší spokojenosti. Žádáme vás 
o spolupráci. Vaše postřehy a náměty jsou pro nás důležité. Vyplňte dotazník nebo 
požádejte tazatelku o pomoc. Tazatelkou je asistentka Kamila Říhová. S výsledky 
šetření budete seznámeni jednak v Paraplíčku a také prostřednictvím Ámose.

Upozornění klientům

rádi bychom Vás upozornili, že nadměrná konzumace alkoholu a s tím spojené 
nevhodné chování může být důvodem k ukončení pobytu v našem zařízení.

Naši zaměstnanci jsou zde proto, aby Vám poskytovali potřebnou péči a podporu, 
zejména pokud ji ze zdravotních důvodů sami nezvládáte. Jejich úkolem však není 
řešit problémy vzniklé následkem nadměrného užívání alkoholu či neslušného 
jednání.

Děkujeme za pochopení a respektování tohoto pravidla, které je nezbytné pro 
zajištění bezpečného a důstojného prostředí pro všechny naše klienty i 
zaměstnance.

Ráda bych Vás informovala, že od 1.9.2025 byla starostou Obce Bystřany 
jmenovaná ředitelkou Bc. Monika Hrušková.                           

Jitka Chlebanová, pověřená vedením DD

Vítáme nové klienty, kteří nastoupili v srpnu: 

Švarcová Marcela z Bystřan Wencl Anton z Teplic

Ve čtvrtek 28. srpna se konaly Dožínky. Zaměstnanci domova se převlékli do krojů 
a hospodyni (pověřenou osobu vedením organizace) předali dožínkový věnec a 
chléb se solí, jako důkaz, že úroda je sklizena pod střechou. Poděkovali, že je o ně 
dobře postaráno a žádali po hospodářce koláče a „nějaké stříbrňáky“, aby všem 
zůstal úsměv na tváři. A zábava následně mohla začít. Poté se slavilo, točilo se 
pivo, jedli se koláče upečené v naší kuchyni. K tanci a poslechu zahrála kapela Duo 
Hvozdovi. Dožínkové slavnosti tradičně vnesly do domova pohodu, radost a veselí a 
v neposlední řadě vzpomínky na mládí…

DOŽÍNKY 

Letní setkání seniorů na Hipodromu v Mostě 

Ve středu 27. srpna jsme se zúčastnili letního setkání seniorů na Hipodromu v 
Mostě. Koně jsme sice viděli jen z dálky, ale soutěží tam bylo opravdu dost. Počasí 

nám moc nepřálo, přesto jsme si den krásně užili. 
A protože tam, kde se konají dostihy, nesmí 
chybět klobouky, vzali jsme to vážně – a naše 
hlavy je zdobily. Byla to příjemná akce plná 
pohody a setkání s přáteli.



Stezka Českem – Beskydy

V jednom z minulých Paraplíček 
jsem vám vyprávěla o mé cestě 
po Krušných horách. V květnu 
tohoto roku jsem vyrazila za 
krásami naší země, tentokrát 
jsme zvolili putování po 
krásných Beskydech. Vyrazili 
jsme ve čtyřech (tři ženy a 
jeden muž) a s námi dva psí 
parťáci. Vyjeli jsme z domova 
autem do počátečního místa 
putování – Rožnov pod 
Radhoštěm. Z Rožnova nás 
čekala první část cesty na vrchol 

Radhošť. Na záda jsme si dali batohy, ve kterých bylo vše potřebné na čtyři dny 
putování. Cesta vedla necelých sedm kilometrů s převýšením zhruba 700 m. 
Postupně jsme si zvykali na terén a zátěž na našich zádech. Kochali jsme se jarní 
přírodou, krásnými lesy a také výhledy na Beskydy. Poslední úsek cesty vedl po 
sjezdovce, kterou jsme vystoupali s posledních sil ale s vidinou občerstvení, 
které nás čekalo na vrcholu. Na vrcholu Radhoště stojí Kaple sv. Cyrila a 
Mětoděje postavená v roce 1898 v byzantském slohu, kteří toto místo podle 
staré pověsti navštívili. Před kaplí stojí bronzové sousoší sv. Cyrila a Metoděje. 
Pár metrů od vrcholu je Horský hotel Radegast. V hotelu jsme měli objednané 
přespání. A co jiného ochutnat z místních specialit než kyselicu, byla výborná. 
Druhý den ráno jsme vyrazili na další část cesty. Tak jako předchozí den svítilo 
sluníčko, byly jsme překvapeni, že v tuto roční dobu může být ve výšce 1129 m. 
n. m už od rána takové teplo. Naše cesta vedla po naučné stezce Radhošťská 
ovčí dálnice, dozvídali jsme se tak na tabulích zajímavosti o zdejší krajině a 
přírodě. První zastávkou byl vrch Radegast se stejnojmennou sochou. Radegasta 
uctívali pohané jako boha slunce, hojnosti a úrody. Cesta vedla po vrcholu, 
nebyla tedy náročná a nabízela spoustu krásných výhledů do krajiny. Další 
zastávkou byly  Pustevny, pro které jsou typické dřevěné stavby postavené v 
lidovém slohu koncem 19. století na návrh architekta Dušana Jurkoviče. Na 
Pustevnách jsme se občerstvili a vydali se na náročnější část našeho putování 
přes vrchol Tanečnice (1048 m. n. m.) přes Skalku (1037 m. n. m.) a Čertův 
mlýn (1206 m. n. m.). Poslední stoupání nám dalo zabrat, na vrchol jsme se 
dohrabali z posledních sil. Čekala nás teď už jen klesání po kamenité stezce do 
Čeladné, kde jsme měli objednané další ubytování.  A myslím, že jsme si toto 
luxusní ubytování právem zasloužili. Noc jsme strávili v krásném areálu Lorkovy 
vily v chatě Magurka s výhledem na zelené kopce. Ráno jsme vstávali opět do 
slunečného dne, ale předpověď slibovala déšť a bouřky. Změnili jsme proto plán 
naší cesty, aby nás bouřka nezastihla někde v horách. 

CestováníCo se u nás událo 

Celý srpen probíhala v Botanické zahradě v Teplicích výstava našeho projektu 
„Známe se z fotografie“ kdy jsme v loňském roce ve spolupráci se čtyřmi 
základními školami z Teplicka připravili jedinečný projekt, který propojuje 
generace skrze umění a příběhy. Děti ze ZŠ Bystřany, ZŠ Bílá cesta, ZŠ 
Koperníkova a ZŠ Maršovská vytvořily portréty dvanácti seniorů – pouze na 
základě fotografií. Výsledné obrazy zachycují nejen podobu, ale i emoce a 
dojmy, které děti z fotografií cítily.

Léto se chýlí ke konci a my si srpen 
užívali plnými doušky. Dny nám 
rozjasňovala nejen pravidelná 
ergoterapie, při které jsme tvořili a 
cvičili, ale také muzikoterapie, při které 
jsme si zazpívali a užili si chvíle plné 
hudby. Také jsme strávili příjemné 
dopoledne v Botanické zahradě a v 
zahradnictví Dvořák a syn v Teplicích, 
kde si užíváme krásné prostředí a 
zároveň se věnujeme oblíbené aktivitě – 
kamínkování.



Namířili jsme do obce Kunčice pod Ondřejníkem, kde je malý pivovar a v něm vaří 
výborné pivo. Bylo výborné pivo ale také oběd, který jsme si objednali. Pro další 
putování jsme zvolili cestu vlakem, železnice vedla krásnou krajinou, vláček nás 
dovezl až do cíle naší cesty, kde jsme naši cestu započaly do Rožnova pod 
Radhoštěm. Když se řekne Rožnov, každému se určitě vybaví známý skanzen, ve 
kterém jsme navštívili malebné dřevěné městečko a mohli se tak vrátit v čase na 
přelom 19. a 20. století. Po prohlídce jsme vyrazili do kempu, kde nás čekala 
poslední noc naší cesty. Stihli jsme to jen tak tak, přihnala se bouřka a déšť. To 
nám ale nevadilo, našli jsme útočiště v chatce. Byly to opět krásné dne v krásné 
krajině plné báječných výhledů, dobrého jídla a setkání s milými lidmi.

Radka Rosová, DiS., sociální pracovnice

Představujeme zaměstnance

Představujeme zaměstnance – Marcela Bálková, fyzioterapeutka

1. Jak dlouho v domově pracujete a na jakém pracovišti?
V domově pracuji od roku 2017, pracuji jako fyzioterapeutka.
 
2. Jaké je vaše původní zaměstnání, vzdělání?
Mám vystudované gymnázium a vyšší odbornou školu, obor fyzioterapeut. Jako 
fyzioterapeutka pracuji celý život, nejdéle jsem pracovala s dětmi od 3 měsíců do 
18 let po dětské mozkové obrně.
 
3. Co Vás přivedlo k práci v domově?
Po letech jsem potřebovala změnu a v domově bylo volné místo.
 
4. Kde bydlíte, chcete říct něco o své rodině?
Bydlím v Teplicích, jsem vdaná, mám tři dcery a 4 vnoučata, jednoho vnuka a tři 
vnučky.
 
5. Co vás na vaší práci těší, co vám přináší?
Když se podaří někoho zmobilizovat natolik, že začne opět chodit. Z toho mám 
velkou radost.
 
6. Co je pro vás na vaší práci náročné?
Více si uvědomuji, co stáří přináší. Dříve jsem nad tím nepřemýšlela.
 
7. Jak „dobíjíte baterky“, relaxujete, co ráda 
děláte ve volném čase?
Miluji svá vnoučata, zahradu. Ráda cestuji a mám 
ráda adrenalin.
 
8. Chcete něco vzkázat nebo doplnit?
Ne.
 
 
Děkujeme za rozhovor

 

Volby do Poslanecké sněmovny

Ve dnech 3. a 4. října 2025 se konají volby do 
Poslanecké sněmovny Parlamentu ČR. 
Klienti, kteří nemají trvalý pobyt v domově 
důchodců a chtějí se voleb zúčastnit v 
prostorách domova, se mohou přihlásit u 
sociálních pracovnic (kancelář v přízemí) 
nejpozději do 22. září 2025.
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